

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

SE SUSCRIBEN, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZA DE LA CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

RESPONSABILIDAD: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN: TELÉFONO 141 ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, N.º 7 TELÉFONO, N.º 141 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Comentarios ingenuos

## LOS HOMBRES DE ACCION

Los hombres de acción—escribe Azorin—, carecen de sensibilidad. ¿Qué se entiende por hombres de acción? ¿Quiénes son verdaderamente los hombres de acción? ¿Los audaces, los impacientes, los revolucionarios, los impetuosos? Yo creo que hombres de acción somos todos.

Desde el apóstol que irradiaba su ideal por el orbe lanzándose a la aventura de Dios por las ciudades y los campos, con riesgo de su vida, hasta el herrero que forja una reja de arado o el alfarero que arregla los vasos al mento de una imagen en una capilla aldeana, todos, en diversos sentidos, responden a la realidad de una acción. Acaso pueda afirmarse que los que aparentemente hacen menos, sean en realidad los de acciones más concentrada y viril.

Entre el bacteriólogo que tras prolijas especulaciones de laboratorio, a las que a veces consagra todo el caudal de su vida, consigue descubrir un germen morboso y el reactivo para exterminarlo, y el practicante de cirugía que de una manera mecánica, quizás sin razón científica de la aplicación que realiza, inyecta a diario numerosas veces el suero purificador descubierto por el sabio, ¿cuál de los dos realiza una acción más amplia y compleja? El bacteriólogo es la acción inicial, la idea motriz, el recurso científico que al transmitirse, adaptado por el estudio y la experiencia, a la lanceta del practicante, salva centenares de vidas.

He aquí, en el orden científico, el caso de dos hombres de acción, en que la importancia se supedita a la sensibilidad de un hombre aparentemente pasivo, porque no se pone en contacto directo con el enfermo, ni analiza su mal, ni le aplica personalmente el remedio.

Los seres más sensibles de la Creación son, indudablemente, las mujeres y los poetas. Organizados para vivir el amor como energía fundamental de sus vidas, sienten las impresiones más tenues con minuciosidad prodigiosa. Respecto a las mujeres, no cabe discutir que son las que inspiran, dirigen e impulsan la acción del hombre. Nuestro instinto se somete incondicionalmente a su belleza, hasta el extremo de que las mujeres mundanas, iniciadas en las artes y trápales de la estrategia galante, manejen a los hombres a su gusto y capricho, como monigotes de guñol, con el señuelo de regalarles algún día con el encanto de una hora de amor. Dios concedió la gracia a la mujer, para que con ella venciera al hombre y a éste le dio la fuerza para que se rindiera a la mujer. Pero la fuerza de la gracia de la mujer es de tan fiera impetuosidad, que a la fuerza sin gracia del hombre le quita la fuerza. Por eso claudicamos siempre los hombres ante el capricho de una mujer. Nuestra acción en la vida se refleja de las arbitrarias decisiones de la acción de la mujer. Ya lo dijo el poeta:

«Ay, del que va en el mundo a alguna parte y se encuentra a una rubia, en el camino.»

Si de las mujeres pasamos a los poetas, podemos hacer observaciones igualmente curiosas. Con la cálida exaltación de sus ideales encienden los poetas en lumbres de entusiasmos a los muchedumbres,

lanzándolas desenfundadamente al combate. ¿Hacen algo práctico los poetas? Hay quienes creen que los poetas no hacen más que soñar. El sueño de los poetas—opinan estas gentes—es inercia, pasividad, gandería. Yo creo que el hecho de rimarse el sueño de los poetas en forma que arrebate a las multitudes, representa una actividad mental extraordinaria.

Todas las grandes conmociones sociales han tenido por principio un ideal rimado. Los cantos de los poetas fueron los clarines de guerra de los grandes ideales. Al corazón de los pueblos no se la llega con discursos profundos, elaborados con bloques de prosa maciza, sino con palabra encendida, con la divina musicalidad del verso. Los poetas pierden entonces su sedentarismo corporal para convertirse en hombres de fuerte acción espiritual. Sus cantos, llenos de pasión y de fe, son los que abren cauces a las civilizaciones nuevas; los que elevan a nuestras almas a mundos ilusorios, los que nos infunden un ideal generoso, los que nos remontan a otros espacios más luminosos, los que alientan a los luchadores para que se lancen a la realización de sus esperanzas. Su verbo es calor y dinámica. Ellos son los que con su inercia aparente ponen en actividad a los hombres de acción.

La sensibilidad de los hombres de acción—añade Azorin—no les permite reparar en el obstáculo. Su perceptibilidad—agrego yo—es tosca y remisa. Si los hombres de acción poseyesen una sensibilidad delicada, no se lanzarían muchas veces a la conquista de sus ideales con la tenacidad y el arrojo con que de ordinario lo hacen. En muchas ocasiones la intensidad de la acción es derivada de la ignorancia del peligro.

La percepción no es más que la sensación interna resultante de una impresión material. Los raciocinios y los juicios se producen por consecuencia de las proporciones. Son elaboraciones del entendimiento. La confección del pensamiento se obtiene mediante sucesivas transformaciones de la percepción en sensaciones, en juicios, en ideas. En los titulados hombres de acción, las violencias del sistema nervioso polarizan todas las actividades mentales, sobreponiéndose a la fuerza de la voluntad y de la razón con tal impetu, que ni ellos mismos pueden rectificar. Se proyectan impelidos por la expansión de una misteriosa energía interior. Sus éxitos y sus fracasos son enormes. En ellos no cabe el término medio, porque no proceden con sujeción a ninguna norma racional, con arreglo a la ponderación de ningún equilibrio de fuerzas, sino errabundamente, como inspirados por una corazonada que les lleva adelante, sin saber donde pararán.

Los hombres de acción son, verdaderamente, los que con la exquisitez de su sensibilidad determinan a los titulados hombres de acción a llevar la práctica sus voliciones.

Quizás sean más hombres de acción los que piensan y callan, que los que bullen y charlan. Don Francisco Silveira dijo que los hechos son la cristalización del pensamiento. Para que los hombres de acción existan, como tales hombres de acción, es necesario que antes existan y se manifiesten los sensibles, los

creadores de ideas, los que sueñan. Los hombres de acción no suelen tener tiempo nada más que para ser hombres de acción.

ALBERTO CAMBA

EN RIAZA

### El vuelco de un automóvil

En la mañana de hoy y cuando se dirigían al pueblo de Aguilafuente, con el objeto de asistir al sepelio de la señora madre del cura párroco del mismo, los señores doña Soledad González, esposa del secretario de este Ayuntamiento don Antonio G. Arranz, su hijo Paco y don Juan Gómez, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Burgo de Osma, electo deán de esta Diócesis, a consecuencia de un patinazo, volcó el automóvil que les conducía, en el kilómetro 90 de la carretera de Segovia, cayendo a la cuneta los viajeros, donde el coche quedó destruido.

El percance no tuvo las consecuencias que podían esperarse de tan peligroso accidente y por fortuna,

que muy de veras celebramos, ninguno de los ocupantes del vehículo resultó con heridas de más consideración que leves magullamientos y confusiones sin importancia.

Con este motivo los señores de García Arranz han recibido el testimonio de afecto de todo este pueblo, en el que tienen muy merecidas simpatías.

CORRESPONSAL

7-12-925.

### Misa de privilegio

Mañana, viernes, a las diez, en la Iglesia de San Andrés, se celebrará la misa de privilegio por el alma de

Don Esteban López-Escobar y Díaz

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia a este piadoso acto, por lo que les quedará muy agradecida.

Deposito exclusivo - Cerveza Mahou

### JOTICAS

En el cementerio entré y me salió un alma en pena diciendo: Dame café Torrefacto marca NECTAR De venta en toda España, en los buenos establecimientos. Hijo de JOSÉ GÓMEZ TEJEDOR. MADRID.—MONTERA, 52

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA Apto para el ascenso.—Se declara apto para el ascenso al alférez de la escala de reserva don Luciano Muncio Esteban. Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel en la Maestranza de Sevilla. Matrimonio.—Les ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio, el capitán don Rafael Durán Calderón, con doña María del Cermeo Avila Reyes, y al teniente don Angel Orejas Díez, con doña Carmen Gutiérrez Gascon. De reemplazo.—Pasan a dicha situación el teniente don Manuel Tejedor y Fernández del Pino y el teniente de la escala de reserva don Francisco Segura. Supernumerario.—Se concede el pase a supernumerario al teniente de la escala de reserva don Carlos de la Loma Noriega. Licencia.—Al alumno de la Academia de Artillería don Manuel Gómez Lalanne se le ha concedido veinticinco días de licencia, por enfermo, para Madrid.

### A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos ANGEL MENDOZA EN CANTIMPALOS

### El próximo eclipse de sol

Londres, 8.—El eclipse total de sol que se anuncia para el 14 de Enero en el hemisferio meridional será observado por una expedición especial británica, que ha salido ya para el establecimiento de Bankulen, en la costa Oeste de Sumatra. Bankulen se halla en el centro en que el eclipse ha de ser total, y si las condiciones atmosféricas lo permiten, los observadores tendrán tres minutos y trece segundos para contemplar al sol a una altura de 54 grados, y podrán tomar fotografías y efectuar sus experimentos.

### La Marujita

Conservas de pescados, langosta, langostino, truchas, sardinas de las mejores marcas, besugo y merluza con tomate; calamares, 1 peseta lata, y salmón superior, 1,80 pesetas

## Daudet y su condena

CRONICA

Acaso tenga ya, por el tiempo transcurrido desde la condena del redactor político de «L'Action Française» carácter de exhumación esta breve crónica, pero el tema es tan sugestivo y tan humano, que no queremos desistir de él.

No nos sorprenden los extraordinarios sucesos y fantásticas aventuras que diariamente nos comunican las agencias. Nueva York y París han llegado a constituir los grandes centros de información de lo que pudiéramos llamar «excéntricas».

Particularmente París, la ciudad Luz, irradia constantemente noticias que suscitan el comentario mundial. El extraño suicidio de Mex Linder, el elegante y popular artista de la pantalla, mimado de la suerte y que él mismo cortaba una vida feliz, por lo menos en su parte externa.

Y todos los días noticias folletinescas, que parecen sacadas, filtradas, de los millares de volúmenes que en las típicas librerías del barrio latino, bordean el Sena; páginas vivientes de las novelas de Eugenio Sue, con sus tragedias grotescas.

Algunas veces estas tragedias ni nos interesan ni nos impresionan, pero la condena de Daudet, no sólo nos impresiona, sino que nos conmueve, quizás por excesiva infantilidad, pero nos conmueve.

La ley es inflexible y necesita de esta inflexibilidad. León Daudet perdió a su hijo: suicidio... asesinato... ¿quién lo sabe? y el viejo periodista, víctima, quizás, de su error, de funestos consejeros o por instinto paterno simplemente, denunció el posible asesinato; éste no fué demostrado y se le condenó por la juría. Es cierto también que la injuria no es necesario que sea falsa para ser perseguible, pero nosotros sólo vemos al padre dolorido y sólo respeto nos causa su desgracia.

De nada ha servido a Daudet en su desdichado «affaire» el no ser sospechoso, ni su abolengo respetable, hijo de dos generaciones de escritores preclaros: rara herencia, ni las frases patéticas de veneración, idolatría, del gerente de «L'Action Française», ni los aplausos que le tributó la sala al terminar la lectura de su sentencia.

Bien pudiera encontrarse, acaso, la causa en las palabras cariñosas que Herriot le dirigió al terminar su declaración en el proceso: «Amigo Daudet, os han jugado una mala partida».

FRANCISCO ADRADOS HERAS

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Ultimas palabras de algunos grandes hombres

«Trabajemos!»—Crispín dada al morir por el emperador Séptimo Severo. «Pereza para siempre el recuerdo de este día execrable.»—El canciller Miguel de L'Hopital, muriendo de pena a consecuencia de la jornada de San Bartolomé. «Dale, es dinero, puesto que ya no se puede morir gratis en Atenas.»—Foción, general ateniense, rogando a un amigo que pagase al carcelero las doce drecmas que exigía para machacar la cicuta. «Debemos un gallo a Apolo, no olvidéis de pagar esta deuda.»—Sócrates a uno de sus discípulos, después de haber bebido la cicuta. «Padre, defenderé hasta la muerte la pureza de la lengua francesa.»—Malherbe a su confesor que le reconvenía por haber apostrofado con demasiada viveza a su patrona acerca de una palabra que no era castiza. Un hombre que se había casado con una mulata sin saberlo. Hace algunos meses, el señor Kip Rhineland, joven millonario de Nueva York, se enamoró de la señorita Jones,

le hizo la corte y se casó. El matrimonio produjo gran escándalo, pues la señorita Jones era muy pobre y no pertenecía a la buena sociedad, pero la indignación subió de punto cuando se supo que la muchacha tenía en sus venas sangre de negros.

El mismo esposo, cuando vio que su mujer era mulata, dióse por engañado y pidió el divorcio. Pero, ante el jurado, de acusador que era, se convirtió en acusado, porque la señorita Rhineland confesó llorando que Kip la había conocido antes del matrimonio y que su raza no pudo serle ignorada.

Los jueces no han decidido aún si los dos esposos han de continuar unidos o han de separarse. Pero ya el señor Kip Rhineland ha sido borrado del almanaque gota, por decirlo así, de Nueva York.

### La Marujita

tiene un gran surtido para Navidad. Pregunten precios y se verán sorprendidos por la baratura

Se sirve a domicilio. San Francisco, 14, Victoriano Portero Herranz

Nuestras crónicas

## VARIACIONES

CENTELLAS PARA SOMBRERO.—En los gorritos chicos que un largo alfiler no podía atravesar, sombreros de paja antiguo, gorretes de capitán que han perdido la gran pluma, han puesto las damas unos joyeles diminutos, unas breves centellas que dan vida a las copas de la recordada.

En todo sombrerito que pasa se ven lucir las menudas estrellas y en el revuelo de la calle y cuando lucen sobre negro terciopelo sobre todo, tienen brillo de miradas, reverberación de una alta visual.

Pájaros, merpozas, cintillos colgantes, flores diamantinas, brillan en la noche de la calle nueva y recogen una gota cintilante de sus focos.

Como enjambre que ha venido de

no se sabe donde para engalanar los sombreros esas futesas filiteantes han puntuado los gorritos áridos, los cachirulos monótonos y parece como si todas las damas hubieran ascendido de pronto y la graduación de su belleza se hubiera vuelto mayor.

Hasta ahora la moda es sencilla, es sólo un signo de puntuación, pero ya he visto las grandes arañas de brillantes que acabaran de las diminutas comillas brillantes del sombrero y se los comerán como arañas de lo cursi.

EL NEGOCIO DE LOS COCODRILOS.—Hay quien pone su dinero en papel del Estado o compra láminas de una u otra compañía o si es muy goloso compra dulces acciones de la azucarera y si es fumador empedernido

# COÑAC NORTE

Preferido por los inteligentes.--Pedidos por mayor a F. Cuesta.--Segovia

El número en el que se regala una peseta por cada veintidós que se hagan de compras

NUEVO ECONOMATO

hasta el día 21 de Diciembre

Se han recibido los turrones, mazapanes y todos los artículos para Navidad.

Pasas de Málaga superiores, a 1,50 kilo.

Almacén y despacho: carretera Boceguillas, 2 SE FACILITAN CATALOGOS SERVICIO A DOMICILIO

Plazuela del Corpus, núm. 10

que su servidumbre hiciera bajo su juramento declaraciones terminantes.

Estas declaraciones motivaron el proceso por difamación que se acaba de ver en los Tribunales de Budapest, demostrándose que la servidumbre estaba alocada y otros detalles por el estilo.

El conde ha sido condenado a diez y ocho meses de cárcel y una indemnización de 60 millones de coronas.

La servidumbre ha sido castigada con penas menos severas.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el marqués de Santa Eulalia y asistieron el teniente de alcalde señor Carretero, el concejal señor Manzanares, el interventor de fondos señor Camarero y el secretario de la Corporación señor García Zamarriego.

Gacetas y boletines Queda enterada la Comisión de algunas disposiciones publicadas en la «Gaceta» de Madrid.

Adquisición de un libro Acuérdese adquirir con destino al Ayuntamiento la obra titulada «España ante el hemisferio de Occidente».

Unión de Municipios Queda aprobado el informe favora-

ble al ingreso de este Ayuntamiento en «La Unión de Municipios españoles».

Expresión de gratitud La permanente queda enterada de la carta que envía el ilustre escritor «Azorín» dando las gracias a este Ayuntamiento por el acuerdo adoptado por el mismo en una de sus sesiones celebradas.

Solicitud de gratificación Leída una instancia que suscriben algunos barrenderos municipales en demanda de gratificaciones por los servicios extraordinarios que prestan en otros ramos, acuérdase que esta petición pase al cabo de la Guardia municipal para que informe.

Una falta Apruébase el decreto de la Alcaldía, en consonancia con lo propuesto por el director del Arbolado municipal, respecto a un correctivo impuesto a un guarda del arbolado. Para «El aginaldo del Soldado» Se acuerda contribuir con 500 pesetas para «El aginaldo del Soldado», así como prestar todo el apoyo moral y material a esa hermosa iniciativa.

Estado de fondos, 48.743,96 pesetas.

La Marujita

Mermeladas de varias marcas y de Trevijano de todas las clases, a 1,40 pesetas lata.

NO SE HABLA DE OTRA COSA EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA QUE DE LA EXTRAORDINARIA LIQUIDACION DE

RETALES

EN TODOS LOS ARTICULOS QUE VENDE LA

CASA RIDRUEJO

a precios de regalo, en unión de MIL piezas de telas blancas, grano de oro, argelinas, segovianas, fortunas, etc., etc.

NO COMPRES SIN VER PRECIOS EN ESTA CASA

Ha muerto el jefe del socialismo español

La muerte del apóstol Sobre las siete de la tarde de ayer comenzó a circular por Madrid el rumor de la muerte de Pablo Iglesias.

Los últimos momentos Todo el día de ayer lo pasó Pablo Iglesias, al parecer, tranquilo. Meditada la tarde, dijo, dirigiéndose a su sobrina:

—Parece que estás nerviosa. No te asustes, nena. Esto no es nada. Estas fueron sus últimas palabras. A las seis y cuarto, sin una queja, sin un lament, dejó de existir.

Rodeaban el lecho su esposa, su hijo, sus nietos, su sobrina, la señora de Besteiro y el que fué en vida compañero y amigo íntimo, Matías Gómez la Torre.

La asistencia facultativa Desde el fallecimiento del doctor Vera fué requerido en diferentes ocasiones por Pablo Iglesias, para encargarse de su crónica dolencia, el ilustre maestro internista don Francisco Huertas, una de las más altas reputaciones en el mundo de la Medicina.

Desde las primeras entrevistas comprendió el enfermo la innegable y reconocida valía de tan prestigioso médico, y depositó en el sabio doctor toda su confianza. Y efectivamente, podemos decir, sin temor a equivocarnos, que merced a la extremada pericia del doctor Huertas se ha podido sostener durante estos últimos años la vida de Pablo Iglesias.

La arterioesclerosis, unida a le-

siones de enfisema pulmonar y de miocarditis senil, determinaron la agravación de su estado, y en la tarde de ayer tuvo el previsto y fatal desenlace.

Se comunica la triste noticia a los obreros españoles Inmediatamente se dió aviso a la Casa del Pueblo y a distintas organizaciones obreras de la dolorosa noticia, que llenó de consternación a los que fueron admiradores de sus doctrinas.

En cuanto se recibió en la Casa del Pueblo la dolorosa nueva, se pusieron colgaduras y se cerró media puerta, en señal de duelo.

Se quiere organizar una manifestación

Una comisión de obreros se dirigió inmediatamente a la Dirección de Seguridad, en donde solicitó permiso para celebrar una manifestación de duelo. En este centro oficial comunicaron a la comisión que en principio no había inconveniente; pero que tenían que enviar una nota señalando el itinerario. En vista de esto, las organizaciones obreras acordaron reunirse por la noche en la Casa del Pueblo para tratar de todos los asuntos de urgente necesidad.

UNA CARTA DEL MARISCAL PETAIN

El presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, ha recibido una exorsa y cariñosa carta del mariscal Pétain.

Es muy posible que el citado ma-

riscal pase en breve unos días en Madrid, lo cual demuestra la excelencia de relaciones entre ambas potencias.

En breve hará el jefe del Gobierno francés una declaración parlamentaria, asegurando la persistencia de la colaboración francoespañola, en Marruecos, en tanto dure la situación actual.

En honor del doctor Gila

Hemos recibido la siguiente carta, cuya publicación se nos ruega:

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección y número correspondiente al martes, 8 del presente mes, aparece una carta en la que un vecino de Santa María de Nieva rinde al doctor Gila el homenaje sencillo y sincero de su gratitud y admiración, no por justa menos elocuente.

Nosotros, médicos de diferentes y distantes pueblos, sabemos bien que estos sentimientos que el señor Yuste hizo públicos, son tan generales en la totalidad de los vecinos de la provincia, que hace más de un año tenemos en proyecto «un algo» de carácter médico que refleje de una manera clara lo que las clases sanitarias agrupan hacia el compañero eminente y maestro de muchos, a quien tan valiosa ayuda de toda índole debe la clase médica provincial.

El doctor Gila, terminantemente opuesto a todo cuanto sea o pueda parecer homenaje no tiene detenidos. Pero cuando son los propios enfermos quienes individualmente tratan de llenar el vacío hasta hoy existente, quedaríamos los sanita-

rios en una situación de indiferencia y desafecto, que aun no siendo más que aparente, pudiera tornarse por real, y saltando por sus escrupulos, desobedeciendo sus órdenes y arriagándonos a caer en su desagrado (que con todo ello nos amenaza), rogamos a usted, señor director, de publicidad a esta nota con la que aspiramos a que rápida y seguramente llegue a la vez a todos los compañeros de la provincia esta nuestra pregunta:

¿Entendéis llegado el momento de organizar algún acto que refleje la admiración, el cariño y la gratitud de las clases sanitarias de la provincia de Segovia al doctor don Segundo Gila y Sanz, nuestro maestro y paisano ilustre?

Nos ofrecemos a recibir y ordenar vuestras respuestas.

Reciba, señor director, nuestro más sincero agradecimiento por sus bondades y quedan de usted incondicionalmente afmos, seguros servidores que estrechan su mano, Valentín Cardiel, médico titular de Valverde; Pedro Carreño, de La Losa; Pablo Rubio, de Collado Hermoso.

Horrible muerte de un sacerdote

Barcelona.—En la carretera del Carmelo ha perecido un sacerdote llamado don Armando Cenón. Dicho señor marchó de paseo por la expresada carretera y antes de regresar se hizo de noche. Sin duda alguna a causa de la obscuridad perdió algún sendero y precipitándose por un terraplén cayó en un barranco, sufriendo gravísimas lesiones que le produjeron la muerte.

La declaración ministerial

Se mantendrá la dictadura.—El problema de Marruecos.—En defensa de la Agricultura.—Reformas financieras

Ayer tarde se facilitó a la Prensa la declaración ministerial, en la que se dice que tanto el plan inmediato de Gobierno como el otro mediano de volver a la normalidad política una vez fortalecidos aquellos principios que deben ser su base y fueron consultados, el Gobierno no rechaza, antes al contrario, acoge la idea de encomendar a centros y organismos adecuados y de carácter a un mismo tiempo oficial y electivo el estudio abstracto de leyes, sirviendo así de valiosísimos informadores y asesores a los gobernantes, y acaso esos informes sean luego bases o ponencias para una completa reforma de la legislación; pero sin que se pueda aventurar todavía qué órgano será el llamado a dar forma y fuerza legal a los textos que resulten de esos estudios.

Se añade por el Gobierno como la Unión Patriótica, ocupa en política una posición central o, de equilibrio con amplios horizontes en todo lo que signifique progreso moderno; pero firmemente decidido a ejercer la dictadura que exige el saneamiento de la política española.

Con respecto al problema de África, se hace saber que no obstante su favorable encauzamiento, el problema de Marruecos sigue siendo el que merece gran atención, y el Gobierno continuará la política del Directorio, conservando y afirmando el enlace con Francia, que siempre debió existir, y que ahora se desdibuja con cordialidad y eficacia, para la ejecución de la obra común, y mantiene el firme propósito de apagar el foco de rebelión que sostiene en el Rif el estado de turbulencia y perturbación iniciado en Junio del año 21.

El sistema más seguro para economizar cuidadosamente sangre y dinero será, sin duda alguna, no dar por perdidos los esfuerzos hechos, sino al contrario, aprovecharlos con intensificación justa, a fin de lograr el objetivo, que consiste en llevar la paz a la zona de nuestro protectorado, con el desarme de las cabilas.

Paralelamente, una organización civil y económica marcadamente jafitana será base en que se puedan afianzar y desenvolver las sumisiones, cada día más numerosas. El Gobierno se propone acometer con un criterio muy radical la reorganización de todos los servicios a base de reducciones y economías en el personal, al que ha de exigírsele el máximo rendimiento de trabajo, compensándole todo lo posible con ventajas económicas.

Los días que quedan del mes de Diciembre los dedicarán los ministros, sin perjuicio de la resolución de cuantos asuntos sean apremiantes o urgentes para la marcha nor-

mal de la vida del país, a preparar los órganos de trabajo que han de servir al desarrollo de los planes de reorganización de los servicios y reconstitución e incremento de la vida nacional, y en consecuencia, el público no ha de esperar noticias sensacionales ni anticipos de reformas. Este período de preparación se considera indispensable para poder presentar en el primer semestre del año venidero toda la labor orgánico-económica, que se concretará en los presupuestos del Estado a regir el día 1 de Julio. Nadie tendrá por larga la espera si para esa fecha quedan definidas con firmeza las normas de la organización nacional, que regirán desde ese momento.

Las medidas tomadas por el Directorio en defensa de la agricultura, de la pureza en calidad y exactitud de medida o peso en los artículos de primera necesidad y en el posible mantenimiento de moderados precios dentro de la carísima mundial, serán afirmados por el Gobierno.

Las reformas financieras se harán públicas con la antelación debida para que sean obra nacional.

Aumento gradual de sueldo a los maestros

Por el señor presidente de la Diputación provincial, han sido dadas las órdenes para que en la próxima semana puedan cobrar los maestros de la provincia el aumento gradual de sueldo correspondiente al año 1916: a cuyo efecto en el «Boletín Oficial» será publicada la oportuna circular.

También serán satisfechos los descubiertos de años anteriores a 1916 del indicado aumento gradual.

La organización de Estado

La nueva organización del ministerio de Estado queda reducida a la supresión de la subsecretaría, con lo que se da forma a los proyectos del Gabinete. El ministro quedará relevado de la firma de los asuntos de puro trámite, los cuales serán firmados por el primer jefe del ministerio, don Servando Crespo.

No hay necesidad de crear ninguna secretaría técnica, porque ya existía como tal el llamado Gabinete diplomático.

¿Hacia la normalidad constitucional?

«La Correspondencia Militar» publica el siguiente suelto: «Persona afecta a la situación ha manifestado que el Gobierno tiene el propósito de encauzar la vida política nacional hacia la completa normalidad constitucional.»

compra papel de la tabacalera, siempre con el perfume al mejor tabaco habano.

Todos los valores están bien, aunque todos tienen sus alzas y sus bajas, pero el mejor medio que la gente tiene de emplear su dinero es en cocodrillos.

Ya sé que se atemorizará el lector ante declaración tan rotunda, pero cuando yo planteo bien el negocio, cuando todo el mundo se dé cuenta en lo que consiste, se verá que es un negocio de absoluta confianza.

Los cocodrillos viven mil y dos mil años y haciéndose capitán de ellos se les puede explotar durante toda la vida y dejarlos en testamento a los hijos que a la vez podían dejárselos a los nietos como capital intacto. ¿Es que hay algún valor que no pueda quebrar en el paso de mil o dos mil años?

¿Fumará el hombre del porvenir? ¿Seguirán funcionando los ferrocarriles? ¿Quedará algo de hierro en esa profunda mina?

Sólo los cocodrillos permanecerán vivos, pudientes, esotadores, cuponcistas.

Este estupendo negocio se me ocurrió la otra noche en el Circo, viendo por quinta vez a través de los años al capitán Waih, que ahora tiene hasta un vagón para él y sus cocodrillos que atraen junto al Circo, vagón que es enganchado a los trenes como especial «vagón-lit», medio de mercancías medio de príncipes.

El capitán Waih resultaba enteramente nuevo. Siempre hay un numerosísimo público que no ha visto el número de circo que vuelve. Esos programas de los que ha tirado dos millones de ejemplares el capitán y en que se ve el fondo del Nilo con los cocodrillos irritados traen desde todas las esquinas de la ciudad a los

que han soñado con cocodrillos en alguna de sus pesadillas.

Al capitán Waih le sienta cada vez mejor el baño que se da en su piscina de cristal, en esa agua verde en que parece que se han desteñido un poco los cocodrillos y que cuando con la lucha con el cocodrillo salpica a algunos espectadores, les espanta como si les manchase, no como agua sino como pintura de puerta.

Los cocodrillos antiguos del capitán Waih están un poco dormidos, cada vez más dormidos—porque vivir más de doscientos años es como irse durmiendo en la monotonía de la vida—se quedan muy parados, como conservando su energía mucho, sin emoción, quizás sin memoria, por lo que sería inútil hacerles esas preguntas que tenemos en la punta de la lengua: «¿Estuvo verdaderamente elocuente Napoleón en su discurso frente a las pirámides?» «¿Vió usted o su padre la cesta de Moisés bogando sobre las aguas?».

GREQUERIAS.—No soy nadie en una conversación hasta que se me seca el pelo si es que estoy—claro está—recién peinado.

Cuando se sale de capa se torea admirablemente a los tranvías y a los automóviles.

Aquella era una vieja con el esqueleto sonriente.

Ningún objeto de lujo que quedara desahogado como las bandejas de cartón de los pasteles cuando ha desaparecido el último.

Ya que el trapecista sube tan alto en el Circo debía sacar un plumero y limpiar esas alturas a las que no alcanza la criada.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Accidente ferroviario en Burgos

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Ayer por la mañana a las 5'34, salió de Burgos con dirección a Madrid el tren mixto número 1.032, que llevaba 24 minutos de retraso.

Poco tiempo había transcurrido cuando se recibió la noticia de que había chocado con el expreso número 1, dándose al accidente caracteres de una verdadera catástrofe.

El tren de socorro A las 8'37 salió de esta población un tren de socorro, con personal de tracción de recorrido y de explotación.

También iban el médico de la Compañía del Norte don José María Ruiz Cisneros y otros facultativos.

Cómo ocurrió el hecho A punto fijo no se sabe cuáles han sido las causas del grave accidente, pero la versión que tiene más visos de certeza es la de que la máquina alsiada número 2.530 pasó por la estación de Quintanilleja y cuando pudo suponerse por el tiempo transcurrido que ya no había peligro se dió salida al tren mixto.

Es probable que la máquina estuviera parada, tal vez a causa de alguna avería, y el personal del tren mixto no pudo verla a causa de la densa niebla.

Lo cierto es que el mixto al llegar al kilómetro 356, término municipal de Buntel, entre las estaciones de Quintanilleja y Estepar, dos centenares de metros próximamente del puente, se precipitó sobre la máquina alsiada, quedando destrozada ésta y descarrillada la del mixto y casi todos los vagones excepto los de viajeros.

La máquina de éste dió media vuelta, aprisionando entre sus piezas destrozadas al maquinista, al que solamente se le veía una pierna y que se tardará varios días en poder extraerle, y saliendo por los aires el fogonero.

Dos minutos después pasó el expreso número 1 por la otra vía y fué rozando violentamente con los rieles de los coches del mixto que habían quedado próximos a los raiiles por donde avanzaba.

De las ventanillas del pasillo del expreso no quedó un solo cristal y asimismo estaban destrozados los estribos, teniendo grandes rozaduras y rasgaduras todos los coches a una altura algo más baja que las ventanillas.

La máquina tuvo también algunos desperfectos.

Los viajeros de este tren sufrieron el grandísimo susto que es de suponer, pero afortunadamente no experimentaron daño alguno.

Opinaban que la causa del siniestro fué la niebla.

Las víctimas Resultó muerto, el maquinista del tren mixto Hilario Doce, residente

en Miranda de Ebro. Era la primera vez que conducía esa máquina.

Anacleto Aguado, fogonero de la máquina número 2.530, luxación en el brazo derecho, la que le fué reducida en el lugar del suceso y conmoción cerebral, siendo trasladado después al Hospital de San Juan.

Teófilo Ortiz, maquinista del número 2.530, herido leve.

Valeriano Lamoya, fogonero del mixto, herida confusa en el parietal derecho y erosiones y contusiones varias.

Manuel Moreira Díaz, nacionalidad portuguesa, viajero, herida incisa leve en la región frontal.

Isaac Gómez, viajero, herida confusa en el párpado superior del ojo derecho con fuerte hematoma.

Posteriormente fué también curado en la estación de Burgos, el mozo de tren del expreso Teófilo Barrio, de heridas contusas en la mano izquierda y cabeza.

Otras cinco personas sufrieron contusiones sin importancia.

En la caseta próxima fueron curados todos.

Los auxilios

Sobre las nueve salió un tren de socorro conduciendo personal de la Compañía y autoridades.

La Marujita

Vinos de Jerez, desde 3 pesetas botella de las mejores marcas; Cofiac, Anís del Mono, Chartreux, Marie Brizard, Champagne Viuda Clicquot, Pommery, Moët Chandon y otras marcas. Sidra del Gaitero, 2,30 pesetas botella.

Por difamar a su esposa

Diez y ocho meses de cárcel y 60 millones de indemnización Budapest.—Durante ocho días se ha celebrado un proceso en el que desfilaron los nombres más prestigiosos de la aristocracia húngara y una muchedumbre de criados, cocineras, doncellas y detectives.

La condesa Rafael Zichy, la condesa Pallavicini, la canonesa Cecilia de Tornay y la baronesa Andor Dory acusaron al conde de Zichy de difamación e incitación a falso juramento.

A los veintidós años de matrimonio, el conde Zichy dió en pensar mal de su esposa y de sus amistades, espándola por medio de un micrófono colocado en una abertura de embudo en el techo de sus habitaciones privadas, así como por las perforaciones practicadas en las paredes.

El conde intentó un proceso de divorcio contra su mujer, haciendo

EN LA CARRETERA DE LA CORUÑA

Un chófer es asesinado misteriosamente dentro de un automóvil

Cómo se descubrió el asesinato

Un individuo, cuyo nombre se ignora, pasó ayer tarde, a las tres y media, por el kilómetro 28 de la carretera del Escorial, próximo al lugar conocido por la Fuente de Frasuelo, y a poca distancia también de una casilla de peones camineros, enclavada en la misma subida del puerto de Galapagar, viéndose en la parte derecha de la carretera un automóvil que se hallaba detenido. Como a primera hora de la mañana el auto estaba parado en aquel sitio, le llamó la atención. Con la natural curiosidad se aproximó, observando que el vehículo estaba destrozado y con el volante hecho pedruzcos. Sin detenerse a mirar más corrió a dar aviso a una pareja de la Guardia civil, de servicio en aquel paraje.

Acudieron los guardias y vieron que se trataba de un Citroen que ostentaba el número 16.224 de la matrícula de Madrid. Estaba dedicado al servicio público, y el taxímetro marcaba la cantidad de 99 pesetas. En la parte interior del coche los civiles apreciaron, efectivamente, que el volante estaba partido en varios trozos. Los frenos estaban sin echar, y la parte del juego delantero de ruedas estaba apoyada sobre el muro de contención de la carretera, sin que presentara ningún otro desperfecto. Como no vieran a persona alguna, registraron el coche, encontrando en una bolsa la documentación completa del vehículo.

Hallazgo del chófer—¿Está degollado? Uno de los guardias vió en el suelo

unas huellas que partían del mismo automóvil, al parecer como de haber sido arrastrada una persona, que se iban a perder entre unos matorrales de un monte situado al borde de la carretera. Siguiendo el rastro, encontrando en el fondo de un barranco el cadáver de chófer. Las ropas las tenía llenas de barro y empapadas de sangre. La cara y el cuello del citado individuo aparecían también teñidos de sangre coagulada, por cuya causa no se podía precisar las clases de heridas que presentaba, por lo que la pareja creyó que estaba degollado.

¿Cómo se realizó el crimen?

De las investigaciones realizadas por el Juzgado del Escorial se deduce que el asesino o asesinos debieron ordenar al chófer que detuviera el vehículo, y en el momento de efectuarse fué cuando debieron hacerle el disparo. Hay que advertir que el coche es de conducción inferior, y por lo tanto, el mecánico iba también dentro. Una vez hecho el disparo, rápidamente debieron bajarle, puesto que en el interior del auto no había manchas de sangre.

El móvil del crimen

El chófer asesinado se llama Nicolás Bernádez García. Se ignora el móvil del crimen, pero seguramente no ha sido el robo, puesto que Nicolás llevaba en el bolsillo una cantidad que no excedía de 30 pesetas, y si bien ésta ha sido robada, no hay que olvidar tampoco que también la documentación personal del chófer ha desaparecido.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido: Para Madrid, nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda, acompañado de sus bellas hijas Felisa y Pepita.

—Esta tarde sale para Madrid, para asistir a las vistas de asuntos ante los Tribunales de la Corte, el abogado don Gabriel J. de Cáceres, nuestro estimado amigo.

—Después de permanecer unos días en esta capital, al lado de su familia, ha salido con dirección a Sevilla el jefe de Contabilidad del Banco Español de Crédito en la citada plaza, don Benildo García y García.

—Ha regresado de su viaje de novios el industrial de esta ciudad don Timoteo María Bayón, con su esposa.

Han llegado: De El Espinar, don Santiago Calvo. De San Rafael, el comerciante y rico industrial señor Polo, con su señora.

Próximo enlace

En breve se celebrará el enlace matrimonial del suboficial del regimiento de Posición don Pedro Sastre García, sobrino del abogado y rico propietario don Segundo Sastre, con una distinguida señorita de Aranda de Duero.

De oposiciones

En las oposiciones restringidas a sueldos superiores del primer escalafón de maestros nacionales, celebradas últimamente en Madrid, ha obtenido un brillante triunfo nuestro buen amigo, el culto director de la Escuela graduada de niños de Santa Eulalia, don Pedro Nalillas.

Celebramos muy de veras los triunfos de tan competente maestro, y le enviamos nuestra enhorabuena más cumplida.

Visitando la Academia

El general gobernador militar de esta provincia señor de la Dehesa, ha visitado hoy la Academia de Artillería, recorriendo las distintas dependencias.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor gobernador civil, 137,08 pesetas.

Al señor presidente de la Junta de Abastos, 274,17.

A don C. Pardo, 1.260.

A don F. Legames, 1.048,23.

A don M. Martínez, 150,67.

A don B. Marco, 213,80.

A don G. Nieva, 173,56.

Al Ayuntamiento de la capital, 34,21.

A don J. Rubio, 106,73.

DE COCINA

UNA RECETA DIARIA

Conserva o jalea de manzana.—Mundadas, quitado el corazón y cortadas a trozos, se pondrán las manzanas en un cazo con la suficiente agua para que las bañe bien, añadiendo zumo de tres limones por cada cincuenta manzanas. Cuando se advierte que se despaichuran, se sacan del cazo para colarlas sobre un tamiz muy limpio, que se apoyará encima de un lebrillo, o dentro de una manga de lana nueva, pero sin exprimirlas. Pésese el jugo que ha escurrido lo más claro posible, añadiendo otro tanto a imitar preparado a la caña, riággase que de cinco o seis nervores, espúmese con mucho esmero y retírefe del fuego cuando al sacar la espumada se esparce alrededor la conserva como una cascada. Mézclense, si se quiere, algunos trocitos de acitrón, y lífense los tarros.

SUETOS

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella joven Ciríaca Duque, hija de don Mariano Duque, para el conocido industrial de esta capital don Ignacio Antón. La boda se celebrará en breve.

Café del GATO NEGRO. Cuantas personas lo prueban, hacen predilecta esta marca por su exquisito aroma, gusto y torrefacción.

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN

infanta Isabel, 13.—Segovia

CAFES TORREFACTOS

marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADOS

Representante

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

Cuentos breves

SOPAS DE AJO

El saludable rosito de su ilustrísima reflejaba una placidez sin límites; su inmenso abdomen se movía de dentro afuera, en blanco oleaje, y en los labios encendidos y jugosos, como guinda de piñero maduro, danzaba la más condescendiente y amorosa de todas las sonrisas.

información local

La psicología peculiar del público se refleja exactamente en sus gustos y aficiones.

Más de una vez he entretenido mis oídos, observando a los asiduos lectores de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y he podido observar que, mientras unos buscaban con interés las informaciones relacionadas con los grandes problemas nacionales y la marcha general de la política, otros se recreaban en el conocimiento del crimen sensacional, sin que faltara un crecido número de lectores para las noticias de la vida local, para el movimiento religioso de la población, y para los hechos, por insignificantes que fueran, registrados en los pueblos de la provincia.

Es público, amo y señor del periodismo, gusta también de otras informaciones del periódico: del folletín, que mantiene creciente la curiosidad del lector; del plato del día, por lo que pueda servir para la economía doméstica; de la sección de anuncios, de tan reconocida utilidad para todos; de todos esos detalles que dan vida y forma al periodismo diario.

Y esas hojas impresas, que viven, como la flor, el espacio de algunas horas, y que vuelan y se extienden como las aves, han de recoger los gustos y las aficiones del público, para morir más tarde, después de cumplir una honrada y altísima función social.

—Con toda el alma siento—y la comunico conmigo—no haber podido obsequiar a su ilustrísima con más ricos manjares, pero...

—¿Quiere usted callar?... Interrumpió el obispo, he cenado muy a mi gusto y así por la calidad, cantidad y esmero en los guisos, de lomo, truchas y perdices, y la delicadeza de la repostería, deduzco que la co-

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679,2

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 11,6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 679,3

Dirección del viento..... Oeste.

Temperatura mínima (protegido)..... 6,4

Pronóstico del tiempo, lluvias.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.

Cena: patatas con sangre y arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 65; niños, 28; niñas, 17; total, 110. En la cena: adultos, 60; niños, 28; niñas, 17; total, 105.

Total del día, 215.

Coatado por la Institución.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

El Rey de cacería

Antes de las diez de la mañana salió el Rey con dirección a Arenjuez, donde pasará el día cazando.

Jordana en Palacio

El general Jordana estuvo en Palacio a despedirse del infante don Carlos, pues el domingo marcha a Valladolid a posesionarse del nuevo cargo que el Gobierno le ha conferido.

La muerte de Pablo Iglesias

El entierro del «leader» socialista Pablo Iglesias tendrá lugar el próximo domingo, para dar tiempo a que lleguen las comisiones de provincias.

El doctor Huertas procede al embalsamamiento del cadáver, que será conducido a la Casa de Pueblo, con autorización del Gobierno.

El Ayuntamiento de Madrid, en la sesión de hoy, acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del ex concejal don Pablo Iglesias.

Los comerciantes multados

El gobernador civil ha manifestado hallarse dispuesto a encarcelar a los comerciantes que no hagan efectivas las multas impuestas por adulteración de los alimentos.

En Gobernación

Visitaron al señor Martínez Anido los gobernadores civiles de Zamora, León y Toledo.

CORRESPONSAL

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA DE HIPOTECAS ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

¡Doblar un impreso en diez minutos que otros lo hacen en una hora! Es el resultado de la prosperidad de un negocio y del buen gusto de los establecimientos que operan con quien los correspondientes

CACHARRERIA

DE

María Delgado

Viuda de

Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es-::: la casa :::

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Muerte y Vida, 7.—Segovia

- CASA "SESSE" -

Juan Bravo, número 36

Tapicería - Muebles

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS

Plazuela de la Rubia, número 5

Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios in-... se, se gún lo demuestra la siguiente nota:

Muebles nuevos

Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; mesas comedor, desde 82; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 25 mesas de despacho, desde 50; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 58; mesa de noche, desde 15; sillones, desde 5; sillones con asiento cartón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.

Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar.

MUEBLES USADOS BARATISIMOS

Máquinas para coser, seminuevas, a mitad de precio

ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA

Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5 (Segovia)

SANTA BARBARA

Desde hoy, 10 de Diciembre, esta casa hará participaciones del «gordo» de Navidad en el

número 46.881

haciendo compras en dicho establecimiento.

Hay toda clase de artículos para Navidad, como son: turrones, licores, vino, mermeladas, conservas de frutas y pescados y demás artículos de ultramarinos.

También se recibirá un bonito cromograma calendario, que se regalará en la misma forma.

EUSEBIO SANCHEZ

Juan Bravo, número 21 (Esquina a las Sirenas)

La Marujita

En esta casa podrá comprar todo Segovia los mejores y más variados turrones de Jijona y Alicante, peladillas de Alcoy, frutas escarchadas, mazapanes de Toledo. Todo a precios muy reducidos

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestle

«Por cada veinte etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA, o 5 de harina leteada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Venticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 55 pesetas, a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.»

Rifa En la rifa que han efectuado las Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor de Segovia, han resultado agraciados con el primer premio el número 1.175 y con el segundo premio el número 2.555.

Se vende la casa conocida por posada de la Rubia, antigua casa de Rodera, un mosirador con su lebrillo de estaño y fuente de metal y una mesa de billar romano. Para tratar, en Segovia, con Juan Herrero, Cervantes, 6, tienda de ultramarinos, con su dueño, J. M. Navarrella, 27, 3.º, en Pamplona.

Se vende la casa número 8, calle de Almirante. Para tratar, dirigirse a Filiberto Santiago (comercio) Oimedo.

Ama para criar niña de dos meses. Se desea con urgencia. Dirigirse a don Santos Marugán, plaza de la Tierra, 4.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DIARREAS EN NIÑOS



## Un medio de transporte adecuado a la época

La vida moderna con su precipitación y sus exigencias, obliga al comercio a desenvolverse con medios adecuados a la época. Pasó ya la hora de los carros de mulas, lentos e insuficientes. Las necesidades de hoy son otras y otros tienen que ser los medios de transportes

El camión FORD de tipo mejorado ofrece, además de sus bien conocidas características de:

**SEGURIDAD - RESISTENCIA - ECONOMIA Y DURACION**

Nuevos neumáticos gigantes de 30 por 5 en las ruedas traseras, con más capacidad para resistir grandes pesos.

**Dos velocidades 25 y 35 kilómetros por hora**  
**Freno de transmisión reforzado**

Pedid una demostración al Agente FORD en su localidad

Precios: 3.980 pesetas. Fábrica Barcelona.

*Ford Motor Company*  
 S. A. E.  
 - BARCELONA -